i) TECHNOLOGIE LE BESOIN
2222 Ce gue je dots netentr
CT2.1-DIC1.1 Identifier un besoin et énoncer un probleme technique.
Le besoin, c’est quoi ?
Le besoin est un sentiment de manque, une nécessité ou un A
= désir ressenti par une personne. Non prioritaire
v Accomplissement
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Le besoin peuvent étre classé selon un ordre de priorité
(voir pyramide ci-contre). Il peut aussi évoluer en fonction du progrés “Estime
technique, des inventions et des innovations.
Appartena ce

Si un objet technique ou un systéme ne répond 5 Sécurite
pas a un besoin alors il n'est d’aucune utilité ! 2 o @

) . . @ = Physiologique
Parfois cependant, un systéme peut étre b ® Prioritaire

concu et faire naitre de nouveaux besoins. . .
Pyramide des besoins

Exemple :

Définir le besoin auquel répond un systéme
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?, Pour qu'un systéme réponde au besoin de l'utilisateur, le concepteur “
‘ I doit définir avec précision: La mission a remplir par le systéme, e

I'environnement de celui-ci et les utilisations qui en seront faites. . 4
\
N
1 — On définit d’'abord la mission du sytéme c'est- e onde] ”
a-dire son exigence ou sa fonction principale. sslon dea serrure connec
Systeme doit permettre de Verbe a l'infinitif La serrure connectée doit permettre d'entrer et sortir d'un local ou d'une maison sans clé,
Y p
Context Diagram : Diagramme de contexte
2 — L'analyse de I'environnement ou contexte
identiﬁent : Systéme & décrire
. A . s . Porte
- les acteurs qui jouent un réle ou intéragissent SerTure connmée/
avec le systeme
- les éléments et contraintes de I’environnement Persannel entrant O
du systeme )\
Commission Nationale de Organisme de
l'lnformatigue et des Libernés Certification CE
3 — Les sytémes, souvent multi-fonctions et multi-
usages. L'étude des cas d’utilisation va
permettre enfin de recencer ° Use Case Diagram : Diagramme des cas d'utilisation
. T y . . Limite oy Systam
- les acteurs humains a l'origine d’une interaction e dusseme
. Fonction principale Actaurs non-humains
- les acteurs non-humains Vet & it
.. N Porte
- la limite du systeme Déverrouiller le péne |
. de la serrure
- les relations entre les acteurs et les cas ] N
d’utilisation du systéme Personnel entrant ormes

Le SysML est un langage graphique qui permet de répondre a ces questions.

Exemple avec une serrure connectée (source : Ac-Dijon)
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